
बहुविकल्‍पी‍प्रश्‍न‍

1. वनम्नलिखित‍में‍से‍कौन‍विभुजों‍की‍सिवांगसमतव‍की‍एक‍कसौटी‍नहीं‍ह?ै   

(अ) SSS (ब) ASA

(स) SSA (द) SAS

2. △PQR में‍R = P तथव‍QR = 4 cm और‍PR = 5 cm है, तब‍PQ की‍िम्बवई‍है: 

(अ) 4 cm (ब) 5 cm

(स) cm (द) 2.5 cm

3. यदि‍AB = QR, BC = PR और‍CA = PQ है, तो–

(अ) △CBA  △PRQ (ब) △BAC  △RPQ

(स) △ABC  △PQR (द) △PQR  △BCA

4. ABC में, BC = AB और‍B = 80° है, तब‍A बरवबर‍है।‍‍‍

(अ) 80° (ब) 50°

(स) 100° (द) 40°

5. यह‍दियव‍है‍वक‍△ABC  △FDE है‍तथव‍AB = 5 cm, B = 40°और‍A = 80° है।‍तब‍वनम्नलिखित‍में‍से‍कौन‍

सत्य‍ह?ै 

(अ) DE = 5 cm, F = 60° (ब) DE = 5 cm, D = 40°

(स) DF = 5 cm, E = 60° (द) DF = 5cm, F = 60°

6. विभुजों‍ABC और‍DEF में, AB = FD तथव‍A = D है।‍िोनों‍विभुज‍SAS अभभगृहीत‍से‍सिवांगसम‍होंगे, यदि

(अ) AC = EF (ब) BC = DE

(स) BC = EF (द) AC = DE

7. एक‍विभुज‍की‍िो‍भुजवओं‍की‍िंबवइयवाँ‍5 cm और‍1.5 cm हैं।‍इस‍विभुज‍की‍तीसरी‍भुजव‍की‍िंबवई‍वनम्नलिखित‍

नहीं‍हो‍सकती।

(अ) 3.8 cm (ब) 3.6 cm

(स) 3.4 cm (द) 4.1 cm

8. यदि‍△ABC △PQR है‍तथव‍△ABC, △RPQ के‍सिवागसम‍नहीं‍है, तो‍वनम्नलिखित‍में‍से‍कौन-सव‍कथन‍सत्यनहीं‍ह?ै

(अ) AC = PR (ब) BC = PQ

(स) AB = PQ (द) QR = BC
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9. यदि‍ABC एिं‍PQR में‍A = R, B = P और‍AB = RP तब‍कौनसी‍सिवांगसमतव‍कव‍प्रयोग‍कर‍सकते‍हैं–

(अ) SAS (ब) ASA

(स) SSS (द) RHS

10. ABC में‍AB = AC और‍BC को‍D तक‍इस‍प्रकवर‍बढवयव‍है‍वक‍ACD = 100° है‍तब‍A = 

(अ) 20° (ब) 40°

(स) 60° (द) 80°

ररक्‍त‍स्‍थवन‍

11. यदद त्रिभुज के दो अन् त:कोण 70° और 80° हो तो तीसरे कोण का माप _____________ है। 

12.   त्रिभुजों को सर्ाांगसम करने के लिए _______________, __________________, _________________ और ________________ 

सर्ाांगसमताओं का प्रयोग त्रकया जाता है। 

सत्‍य/असत्‍य‍

13. यदद ABC  RPQ तब CPCT से BC = PQ लिखा जा सकता है।   

14. दो त्रिभुजों को सर्ाांगसम करने के लिए SSA सर्ाांगसमता का प्रयोग त्रकया जा सकता है। 

अवत‍िघूत्तरवत्‍मक‍प्रश्‍न‍‍

15. आकृत्रत में, PQ = PR और Q = R है। लसद्ध कीजजए त्रक △PQS  △PRT है।

 

16 ABC एक समकोण त्रिभुज है, जजसमें A = 90 ° और AB = AC है। B और C ज्ञात कीजजए।

िघूत्तरवत्‍मक‍प्रश्‍न‍

17. आकृत्रत में,  ||m है तथा M रेखाखंड AB का मध्य-बबिंदु है। दर्ााइए त्रक M त्रकसी भी रेखाखंड CD का मध्य-बबिंदु है जजसके 

अंतः बबिंदु क्रमर्ः  और m पर स्थित हैं।
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18. एक समत्रिबाहु त्रिभुज ABC जजसमें AB = AC है, की भुजा BC पर दो बबिंदु D और E इस प्रकार हैं त्रक BE = CD है (देखखए

आकृत्रत)। दर्ााइए त्रक AD = AE है।

वनबंधवत्‍मक‍प्रश्‍न‍

19. ABCD एक चतुभुाज है, जजसमें AD = BC और DAB = CBA है (देखखए आकृत्रत)। लसद्ध कीजजए त्रक 

i.   △ABD  △BAC   ii.  BD = AC
iii. ABD = BAC

20. एक समत्रिबाहु त्रिभुज ABC में जजसमें AB = AC है, ∠B और C के समत्रिभाजक परस्पर बबिंदु पर प्रत्रतचे्छद करते हैं। A और 

O को जोत्ऱिए। दर्ााइए त्रक त्रनबंध

i.  OB = OC   ii. AO कोण A को समत्रिभाजजत करता है 

HOTS

21. △ABC और △DBC एक ही आधार BC पर बने दो समत्रिबाहु त्रिभुज इस प्रकार हैं त्रक A और D भुजा BC के एक ही ओर 
स्थित हैं (देखखए आकृत्रत)। यदद AD बढाने पर BC को P पर प्रत्रतचे्छद करे, तो दर्ााइए त्रक

i.    △ABD  △ACD
ii.   △ABP  △ACP
iii.  AP कोण A और कोण D दोनों को समत्रिभाजजत करता है।
iv.  AP रेखाखंड BC का िम्ब समत्रिभाजक है।
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1. (स) SSA

2. (अ) 4 cm 

3. (अ) CBA  PRQ

4. (ब) 50° 

5. (स) DF = 5 cm, E = 60°

6. (ि) AC = DE

7. (स) 3.4 cm 

8. (ब) BC = PQ

9. (ब) ASA

10. (अ) 20°

11. 30°

12. SSS, SAS, ASA, RHS 

13. सत् य  

14. असत् य  

16. 45°

उत्तरमाला 

RBSE कक्षा-9 | गणित     
Worksheet-1अध् याय-7 | त्रिभुज  


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4

